

## 以一件小事为话题的作文

### 以一件小事为话题的作文（精选 30 篇）

相信大家都写过作文吧，尤其是应用极其广泛的话题作文，话题作文具有文体自由的特点，大都要求除了诗歌外，考生可自由选择记叙文、说明文、议论文或戏剧等文体。如何写话题作文才更具感染力呢？下面是小编帮大家整理的以一件小事为话题的作文（精选 30 篇），欢迎大家分享。

#### 以一件小事为话题的作文 1

今年暑假发生的一件小事，已深深烙在我的脑海之中。

我和姐姐去云南，从长沙上车时已经是晚上十点，我坐在座位上，欣赏着窗外美丽的夜景，星星点点的灯光，感觉温馨而神秘，我的视线渐渐转向车内。

这时，我看见一位身穿白色长裙的阿姨，在火车里走来走去，不停问着别人，我很好奇，问了周围的人才知道，原来她坐在火车行驶相反的方向，这样会导致呕吐。这时一位身穿墨绿色的衣服、黑色裤子的大叔，朝她走来，对她说：“你到我这里来吧！”她连声说谢谢，便坐到大叔的座位，大叔就坐到那个姑娘的座位上。

我很晚才睡，我看到那位大叔正在吃药——晕车药，我很奇怪，便问大叔，他憨厚一笑，说：“其实俺和那位姑娘一样，为使自己不难受，而买了一张与火车行驶方向相同的位置，不过看到姑娘怪难受，所以就跟她换了个位置。”

我突然有一种感动，被这位大叔舍己为人的爱心而感动，他这种精神不是我们每个人应该具备的吗？是的，我应该向这位大叔学习，为他人、为社会奉献自己爱心。

#### 以一件小事为话题的作文 2

生活中的小事多得像天上的星星数也数不清，唯独有一件小事，至今使我难以忘怀。

那天，风和日丽的。吃过午饭，我和姐姐一起去公园散步。走着走着，我看见旁边有一个外国人，他高大魁梧，满头金发，白皙的脸

上一双蓝色的大眼睛炯炯有神。看样子是来中国旅游的。

他从口袋里掏东西的时候，一枚硬币“当”的一声掉落在地上，他好像并不在乎那一元硬币的存在，随着响声，他的大皮鞋随即踏在了上面。看来他是不打算捡起来了。这时，姐姐快步走到那个外国人跟前指着硬币大声对他说：“请把它捡起来。”只见那个外国人摇着□“no□ no！”姐姐涨红了脸，仰着头，又接着说：“你必须把它捡起来，因为它上面有我们的国徽，你这样做是对我们国家的不尊重。”那位外国人被姐姐坚定的话语怔住了，他弯腰捡起来硬币，并且笑着对姐姐竖起了大拇指。

尽管这件事过去很长时间了，我却至今仍然记忆犹新。这件事情虽小，但对我的影响却很大。

以一件小事为话题的作文3

我和小红是好朋友，可是有一天，我俩却因为一件小事闹了矛盾。

一天下午，我走在放学路上，太渴了，所以喝了一口水。一个同学做了个怪动作，惹得我大笑起来，嘴里的水喷了出来，没想到，喷出来的水全都跑到了小红的衣服上。小红生气地说：“喝水就喝水，干嘛还喷我一身，你恶心不恶心呀？”我低下头，用小小的声音说：“对不起。”可她没听见，理都不理我就先回家了。

第二天早晨，本来没有科学课，她却故意说：“今天可有科学课呀！”我一下子紧张了起来，另一位同学问：“你怎么了？怎么看起来很紧张的样子呢？”“今天有科学课，我没有带科学书。”我说。同学说：“今天没有科学课呀！”我一下子生气了，心想：这个小红，她真坏，怎么可以这样对我呢？对了！我去向她道歉不就行了吗？我一下子想明白了，高兴地笑了起来。

下午，我走到她旁边大声地说：“红红，我不应该把水喷到你的身上，我诚心诚意地向你说声‘对不起’。”小红不好意思地说：“没关系，其实，我也有错，我也想对你说对不起，因为我耍了你。”“没事的，我们是好朋友，以后我们别再这样了。”我说。说罢，我们俩都笑了。

从此，每天上学、放学，我和小红都手拉手一起走，我也变得更

活泼、可爱了，还加了一点一更爱笑了。而且，我和小红的友谊更深了。

#### 以一件小事为话题的作文 4

在看到她之前，我一直认为穷人之所以不能成为富人，是因为贫穷会阻止他们对知识的渴望。在我心里，他们家境贫寒，即使读过书，环境与生活中的负担和压力仍然会是难以跨越的障碍。

但是她改变了我的看法。

那是一个风和日丽的早晨，我哼着流行歌曲，享受着暖阳，漫步在人来人往的商业街。

在去往舅舅家的路上，我的眼角扫过街旁的一个场景。一群回收旧物的人正在抽烟打牌，他们的孩子则在一旁的芒果树下打闹嬉戏。

“唉……”，我不禁叹息一声，看来出生的环境真能影响到孩子啊！但是在三轮车里一个小小的身影吸引住了我——她正在默默地看书。

那是一个扎着简单的小辫，皮肤黝黑却泛着红光的小女孩。她手里捧着书，小脸晒得红通通的。她沉浸在另一个属于自己的世界里，一个远离喧嚣的世界里……

我从舅舅家回来时，已是炎热的下午。太阳火辣辣地烤着大地。那群人走了，在那块地上留下了痕迹，她也在我心里留下了痕迹。

我不认识她，今后也可能不会认识她，但她让我难忘，成为了我记忆中的一道光——是她让我明白贫穷是阻止不了一颗渴望知识的心。

#### 以一件小事为话题的作文 5

一天，我在家楼下，发现有人在打羽毛球。我很羡慕，很快让妈妈买了一副羽毛球。可老天硬要跟我闹脾气，连着几天，都要下雨。今天终于放晴了，我迫不及待的拉着妈妈，跑到楼下空地里去打羽毛球。

我正准备发球，妈妈说：“多练习，才能打好羽毛球。”我“哦”了一声，便把球扔得高高的，用力一拍。咦？羽毛球呢？我左找右找，原来在我的后面。我再次发球，妈妈没接住，却被地板接住了。妈妈说：“你要发成抛物线，不要往地上打。”发了十几次球，一次也没发成功。调皮的球东掉西掉，掉在羽绒服帽子里，掉在树枝住上，掉

在小水坑里，就是没法漂亮的发出去，让妈妈接住。终于有一次发球成功了，妈妈正想去接球，可羽毛球已经偏离妈妈有十万八千里远了。经过我多次练习，哈哈，发球成功了，可还是没法接住球。我都有点气馁了。妈妈又鼓励我说：“你看，你都这么快就学会发球啦，比我以前学得快多了，还是很有打球天赋的呀。”听了这话，我突然又有了信心，继续努力发球接球。打着打着，终于能接住一两个球了。累得我满头大汗，用妈妈的话来说，正好可以减肥了。

经过这次学羽毛球的经历，我觉得俗话说得好啊，只要功夫深，铁杵磨成针。

#### 以一件小事为话题的作文6

一个晴空万里的星期天，我兴冲冲地去参加课外班的测试。成绩公布了，我得了全班最高分！我欣喜万分，乐得在教室里蹿来蹿去，一不小心，碰歪了桌子，一个漂亮的淡蓝色水杯“砰”地一声掉了下来，在地上滚了很远。我赶紧捡了起来，发现杯子上有了几条明显的伤痕，我的得意劲全没了，因为这一看就是个新杯子。这时，冲过来一个男同学，皱着眉头说：“你干嘛！”我忙说了声“对不起！”可他还是很生气，大声地说：“这个杯子好贵的呢！是从日本买回来的呢！”这话惹怒了我：“不就是个杯子嘛！我赔你就是了！财迷！”，我一转身坐到了座位上，他瞪着眼睛反倒没作声了。

第二节课是英语测试，写到一半，我突然发现笔没墨了！真是急死人了！我望了望四周，只发现旁边的那位同学的桌上还有一支笔，可正是刚才的那位，“唉，他是铁定不会借的。”我心里暗自懊恼，也为刚才的事有些后悔，毕竟是我有错在先。这时，他仿佛有感应似地看了我一眼，抿了抿嘴，“这笔借给你。”“谢谢！”我低着头接过来，飞快地写了起来。

下了课，我找到他，“我弄花了你的新杯子，你还借我笔干什么？”他笑了笑，“我们是同学嘛！”，我们相视一笑，之前的硝烟味顿时烟消云散。

是啊，只是人与人之间能多一些宽容和理解，世界就会变得更加美好！

## 以一件小事为话题的作文 7

许多事情发生后，都有直得自己反思的价值，纵使对自己不利的事，都可以将经验转换成向前的动力。

这次古文考注释时，有许多同学认为背这个没有意义，或是前一天不想背，所以就直接拿起课本，将答案誊写上去，不费吹灰之力得到满分；有些同学考试前，已经背得滚瓜烂熟了，所以也很骄傲的得到好成绩；然而有些同学，他们在考试前已经努力的背诵、复习，考试时守规矩地将考卷写完，却仍然没有得到像前两者那么完美的分数。或许他们的记忆力没有很好、或许他们没有背得像其他人那么熟，但他们是已正规、公正的态度来面对小考。虽然没有得到满分，但自己可以把错误改正，下次不要再错，刻骨铭心。

我原本也是抱持着注释不需要背的心态来面对小考，所以每次我都将课本打开抄写，但自己内心却觉得不舒服，因为得到得满分不是自己完成的，说穿了就是“作弊”，自己感到很心虚，觉得自己很差劲。看到凭己力完成小考的同学，脸上的笑容，我更感到惭愧、丢脸。

我决定每天多花一些时间，背熟要考的注释，了解透彻，虽然考卷不是完美的一百分，但内心却是一百分，因为能将全部的实力发挥到极致，我考自己的力量去完成考卷。在社会上，有些人攀龙附凤、阿谀奉承的得到大笔资金，但这些钱并不是自己付出努力得到的钱，反观，许多劳工、上班族，付出努力，领到月薪，纵使微薄，但自己的心是温暖且平实的。

靠自己的努力，而得到的收获是最甜美，这个社会是不公平的，你努力得最多，得到不一定是最多的，但你的心一定是踏实而快乐的。

## 以一件小事为话题的作文 8

每个人的心中都有一面明镜，是好是坏都由自己做主。每个人看事情的角度不同，思考也不同，但总会有个天使和恶魔在拉锯，是不是就像走在十字路口的道路上呢？

有一次，我在一、二年级考试时，居然忘记终于的“终”怎么写？不停地想了又想，我还是没办法想出来。但是，坐在我旁边的一位同学，居然告诉我怎么写！我的内心不断的抵抗，却不断的诱惑。如果我

写的话，我就能考一百分，也能让父母开心；在我心中又产生了另一个念头，如果我真的写，会违背自己的良心，那就算考一百分有什么用，父母发现会很快乐。到底该怎么做？

经过我痛苦的思考后，我已经做出了一个结果——“我不要写”，在我心中的天使似乎打了场胜战。因为我觉得，我不应该写，写了会违背自己的良心，而且父母、老师都会不开心，觉得我很不诚实，而且只是个小考，下次再加油就好，反而更能记的更清楚。这时，老师下达指令，要最后一位往前收，我已经做好觉悟，所以不再考虑的看那位同学收走我的考试簿，心中还是有一丝丝的后悔。我终究还是选择这条道路。

到那之后，我还是忘不了那次的事，但是“终”这个字提醒我，要跟着自己的信念走，不要徬徨，要跟着自己的信念走。就像走在十字路口的中央，该往前？该往后？该往左？还是该往右？首先你需要“停、看、听”，观察周遭的事物，也要冷静思考。下次再遇到这种情况时，要先好好“静观其变、冷静思考”，才能指引你到最正确的道路上，做出最完美的选择。

#### 以一件小事为话题的作文 9

秋天到了，又是风吹落叶的声音，总是情不自禁的想起已故的亲人。

那年，当我中午在一家面馆吃饭时，电话响了，是我妈的，说：“爷爷……走了……”然后挂断了电话，只剩下呆呆的我和已经凉了的面。那时的我殊不知怎么度过的那个下午……

第二天，以习俗来说是三天守孝，但我只守了一天，去的路上，我在想：就这么走了，连最后一面都没有见成……在老宅里，看到爷爷的遗像和一些东西。强迫自己不得不去接受这个事实，但，宁可信面前是场梦，我也不信这是真的。

脑海里一直在回想以前的事，但一切的一切都成为了过去，成为了过去……

晚上在坟前，烧纸，磕头。快走时，我说我再待一会，亲戚们也不说什么，点头走了。我在那里什么都没有做，只是长跪。“爷爷，

听得到吗？孙儿不孝，未能来得及见您最后一面。”然而，我再也不得到答复。

过去的已经过去了，再追，再抓，无论怎样伤感，我们，始终回不到过去，走不近曾经。

#### 以一件小事为话题的作文 10

“人生如逆旅，我亦是行人。”在时光匆匆的脚步中，我留下了足迹，珍藏了一份难忘的回忆。那份回忆，至今想起来，依旧使我情不自禁地啼笑皆非。

##### 一一题记

时光的溪水不断从天的那边涌来，冲刷着心中的石头。石面上的淤泥渐渐淡去，却留下了清晰的印记。错综复杂的印记中透露着那件事的点点滴滴……

那是一天中午，我与哥哥、妈妈捧着盛满浓稠香郁的鸡汤，慢条斯理地一小口一小口呷着香甜的鸡汤，吃着鸡肉，目不转睛地盯着电视屏幕。而爸爸早已狼吞虎咽地吃饱了饭，正专心致志地啃着一只桃子。鸡汤所散发出的氤氲热气模糊了每一个人的脸庞，香味充斥了整个房间。四周静得出奇，惟有电视节目的声音与牙齿的咀嚼声在响。

“啊！我的牙！”一声尖叫打破了屋中的宁静，我们不约而同地看向爸爸。只见爸爸眉头紧皱，成了“川”字形，啃了一半的桃丢在桌子上，好似一个淘气的娃娃。爸爸痛苦不堪地捂着嘴，脸皱成了一只苦瓜，含糊不清地说：“桃核硌到牙了……”

我大吃一惊，放下碗，迅速咽下口中的鸡汤，三步并作两步地来到爸爸面前，示意他把嘴张开。我一颗颗地查看，最后一锤定音：是下排最中间的那颗牙。轻轻摇一摇那颗牙，果然有了轻微的松动，我安慰爸爸道：“注意一下便可以了，不必害怕与大惊小怪。”哥哥调侃道：“嘻嘻，骨头没有把牙硌松，反倒是桃核把牙硌松了……”

时光的溪水依旧流淌，把心中冲得微凉。那件小事，在我心底留下了水不磨灭的痕迹。

#### 以一件小事为话题的作文 11

打开记忆的闸门，有许多事我已经淡忘，但那件小事，却在我的。

记忆中挥之不去。

有一天，爸爸从外面给我买来两只小金鱼，并说要放到奶奶家养，可以让我每一周都去奶奶家看小金鱼，我高兴的一蹦三尺高。

到了奶奶家，我立刻跑到鱼缸前，看着里面五彩缤纷的“水世界”，好奇极了。里面的鱼仿佛也很欢迎我，看到我就一直在水里游来游去，快活极了。我盯了他们俩好久，才看清了这两只鱼的“庐山真面目”：一条鱼全身都是金色的“鳞甲”，像一个随时准备战斗的武士；另一条鱼则是白色的，两个鱼鳃鼓鼓的，可爱极了。每次我来奶奶家，总是会先看看这两条小金鱼。有一次，一只小鱼的肚子半翻上了水面，我赶紧拍了拍鱼缸的玻璃，它才“醒”过来，可把我吓了一跳。

因为每周我只能来一次奶奶家，所以，喂食成了一大问题。我日思夜想，“绞尽脑汁”，终于心生一计。那一天，我来到奶奶家，偷偷把鱼食全部倒进了鱼缸里，想的是它们是每天吃一点，等我再来的时候就吃完了，既不会让他们饿着，也省了我喂食的麻烦。可当我再次来到奶奶家，现实却跟想象的完全不一样：两只鱼的肚皮都高高的浮在水面上。看到眼前这一“惨景”，我不由得嚎啕大哭起来。这时奶奶连忙过来安慰我，说：“乖孙啊，别哭了。这些可都是你自己造成的。如果不是你多给它们喂了这么多的食物，它们也不至于成这样。你要明白一个道理，一个人如果做一件事做过头了，结果往往会适得其反。好了，别哭了，我再买条鱼就是了。”听到这话，我才停止了哭泣。

之后我认真想了这件事，觉得奶奶说得没错。如果一个人把一件事做得太过了，那么结果肯定与想象截然不同，只有做事把握好分寸，才能把一件事做好。

以一件小事为话题的作文 12

一件件小事，汇成了生活这条波涛滚滚的长河，而每个人就像是这条长河里星星点点鱼儿，肆意的在长河里来回游戏，而每一件小事，都将会是鱼儿们青春成长一个特殊的转折点。

题记

时光翩然，转眼间多多少少的春秋都已逝去，我们从幼稚哭闹的幼儿转变成了心怀梦想的少年，在我们成长历程中总有一些小事儿，让人难以忘怀。

第一次遇见那个小女孩，是在我六岁的时候。我俩年纪相当，自然有许多说不完的话题，外加小孩子生性活跃，在诺大的商场里，你追我赶好不快乐。快乐像是蜜糖一样，在我俩之间散开，不知不觉的两人竟走到了死角。

“诶，妈妈呢？你见到你妈妈和我妈妈了吗？”小姑娘像是忽然想起什么事了，立刻环顾四周，发现熟悉的人不见了，心中便一下子慌了。那时的我还没反应过来这件事的严重性，依旧沉浸在自己的喜悦之中，开心地啃着手里的糖果。

“咱俩好像走丢了。”小姑娘的语气立刻沮丧了，眼圈红红的，就差哭出来了。“呜呜呜走丢了，咋办嘛”我倒是反映强烈，立刻蹲在地上嚎啕大哭起来，眼泪像是流不尽的泉水一般哗啦啦的往外流着，那小姑娘被我这架势吓了一跳，硬生生的把眼泪憋了回去，开始安抚起我来，她摸摸我的头，道：“不哭不哭，我带你找妈妈去。”

于是，便有了即将发生的一幕，一个年纪稍大的小女生手里牵着一个哭哭啼啼的孩子，像是一个大人一般，哄着小孩子。娇小的身子却让人看到大人的身影。

“我们去广播室，在那一定可以找到。”不得不说那个小姑娘的确是聪慧啊，拉着哼哼唧唧的我，一路小跑来到了广播站，寻求那些大姐姐的帮助找父母，现在想想，当时的确有一种小蝌蚪找妈妈的视觉。

不久，各自的父母来到广播站后将我们俩分别领回家，那是我们第一次也是唯一一次邂逅，也算得上是生活中一件让人难忘的小事。

如今，幼小的孩童早已长大，已经过了遇事就哭哭啼啼，手足无措的年纪，而是会镇定理性地分析问题，拿出解决方案。成长的故事有很多，亦是多姿多彩，但是这件事永远沉淀在我心灵的深处，熠熠发光！

以一件小事为话题的作文 13

我们一下子全向教室冲去，风风火火的来到教室，赶紧坐到了自己的座位上。

这节课是数学课，课上到了一半，突然一位穿着红色衣服的老师敲响了我们教室的门，经过两位老师的谈论后，苏老师对我们说：“上午被选中拿红旗的人出去排好队！”我顿时欣喜若狂！特别骄傲的向门外冲去。

我们拿着红旗有说有笑的排成一排，附和着节拍挥舞着国旗，谁知，好景不长，要快速挥舞国旗时，我使劲一挥，用力过猛，顿时我的心里咯噔一下，心想：“不好，要坏事！”我定睛一看，红旗的旗杆折了，旗杆有些不好控制，因为旗杆是软软的塑料材质的，它好像一个调皮的小孩左右摆动着。我着急万分，心想：“怎么在这么关键的时刻，旗杆突然折了呢？”我心急如焚：“如果去找老师换，老师一定会把我撤回去，不让我参加这个活动了，如果不去找老师换，那我又该怎么摆红旗呢？”我左右为难，不知该怎么办才好。

我旁边有一个同学看见了，立刻报告给了老师，我心惊胆战，生怕被老师撤回去。还好，是我多虑了。只见老师拿了一面完完整整的旗杆不折的红旗给了我，并把折的那面调了回去，我长舒了一口气。

经过这件事，让我明白：做事不能得意忘形，如果得意忘形就会乐极生悲。真是不经一事不长一智啊！其实，每个人的成长路上，都会有或多或少的学习和领悟，这虽然只是一件小小的事，却使我有所收益，我相信在我以后的处事中肯定会比这次有进步的。

#### 14

这一件事发生在 20xx 年，到现在我依然无法忘记，那个感动的一幕，我更无法忘记让我震撼的小弟弟。

那是我在益阳桃花仑的时候，妈妈领着我去看外婆，当时正是暑假，天气炎热，我一出门，一股热流就往我身上冲。我身上立刻一片透湿，妈妈看了看，对我笑了笑。知我者莫过于老妈。他立刻下楼帮我买了一根冰棒。我三下五除二，冰棒被我舔得只剩下一根木棍了。

于是我对准离我不远的垃圾桶，将木棍扔了过去，唉！没进。妈

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/298027014054006035>